

Notă informativă

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2016-2018

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2016-2018 a fost elaborat de către Cancelaria de Stat în comun cu autoritățile publice centrale abilitate, fiind structurat și orientat spre realizarea obiectivelor axate.

Acest plan a fost elaborat în baza Programului de activitate al Guvernului 2016-2018, Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova 2020”, Acordului de Asociere, Notelor informative din partea partenerilor de dezvoltare, programelor de suport bugetar din partea Uniunii Europene și a angajamentelor asumate de Guvern în alte documente strategice.

Scopul acestui plan este de a asigura implementarea Programului de activitate al Guvernului pentru anii 2016-2018 și a monitoriza și evalua atingerea obiectivelor stabilite.

Obiectivul principal este creșterea bunăstării, siguranței și calității vieții cetățenilor, în special prin: dezvoltarea economiei și facilitarea creării locurilor de muncă bine plătite, eradicarea corupției și garantarea supremației legii, asigurarea securității personale, fortificarea capacității de apărare a țării, prestarea serviciilor publice accesibile și cost-eficiente, asigurarea protecției sociale pentru grupurile vulnerabile ale populației.

Cea mai sigură cale pentru atingerea acestor obiective este integrarea europeană. În acest scop, Guvernul își propune să creeze toate premisele necesare care, odată valorificate, vor asigura eligibilitatea Republicii Moldova privind obținerea statutului de țară-candidat pentru aderarea la Uniunea Europeană.

Pe termen scurt, preocupările majore ale Guvernului Republicii Moldova sînt orientate spre înlăturarea riscurilor la adresa securității interne și externe a statului, spre stabilizarea sectorului bancar, spre sancționarea și combaterea fraudelor financiare, spre asigurarea unui echilibru între consolidarea fiscală sustenabilă și impulsivitatea dezvoltării economice, precum și spre protejarea veniturilor cetățenilor.

Pe termen mediu, prioritățile Guvernului includ:

- Sporirea bunăstării cetățeanului prin asigurarea unei creșteri economice incluzive și susținerea grupurilor vulnerabile ale societății;
- Combaterea corupției;
- Reformarea justiției și a instituțiilor de drept, care să garanteze supremația legii;
- Reintegrarea țării;
- Asigurarea accesului la educație și sănătate de calitate;
- Sporirea calității serviciilor prestate cetățenilor, reducerea costurilor administrative și a decalajelor de dezvoltare între regiuni;
- Asigurarea securității economice, financiare și energetice a țării.

Aspect normativ. Acest proiect de hotărâre necesită abrogarea hotărârii Guvernului nr. 680 din 30.09.2015 cu privire la aprobarea Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2015-2016.

Aspect financiar. Aprobarea prezentului proiect de hotărâre nu necesită cheltuieli financiare suplimentare. Toate cheltuielile ce vor surveni în urma realizării activităților ce se regăsesc în Planul de acțiuni 2016 – 2018 vor fi acoperite și cu suportul bugetar al partenerilor de dezvoltare, printr-un management eficient, transparent și mutual benefic.

Luând în calcul cele menționate, considerăm oportun a înainta spre examinare și aprobare prezentul proiect.

Secretar general al Guvernului

Tudor COPACI